
Sbírka na sochu Bohorodičky Panny Marie na Nákle: 

Mezi obcemi Vacenovice, Ratiškovice, Milotice a Dubňany se tyčí kopec Náklo. Ten se stal místem 

úcty ke svatým bratřím Cyrilu a Metoději, kteří k nám donesli slovansky psané Boží slovo a položili na 

našem území základy naší křesťanské víry. Na vrcholu kopce najdeme sousoší slovanských věrozvěstů 

i moravských panovníků i méně známé sochy sv. Orosei, španělské mučednice pocházející z Velké 

Moravy.  

Celému kopci vévodí moderně pojatý svatý kříž. Návštěvníka zaujmou mohutné Kristovy dlaně přibité 

ke kříži, které mají znázornit Krista udělujícího požehnání celému kraji pod kopcem. Když Kristus na 

kříži umíral, odevzdal svým učedníkům svou matku, Pannu Marii, a své matce odevzdal své učedníky. 

Panna Maria, nazvaná na koncilu v Efezu roku 431 Bohorodičkou, tak provází Kristovy učedníky svou 

mateřskou přítomností od Kristova početí v Nazaretě, přes ukřižování na Golgotě, zmrtvýchvstání a 

nanebevstoupení, očekávání seslání Ducha Svatého až dodnes. 

  Její sochu bychom rádi umístili na kopec Náklo jako završení cyrilometodějských snah o toto místo. 

Pojetí sochy Bohorodičky vychází z ikony Panny Marie, Ustavičné pomoci, která je u východních 

křesťanů nazvána jako ta, která ukazuje Cestu -(Hodegetria). Cestou, Pravdou a Životem (srov. Jan 

14,6) je její Syn, Ježíš Kristus. Budeme si moci všimnout, že maličké dítě v náručí Mariině, Jezulátko, 

bude mít sundaný sandálek na levé noze. Není to nějaké infantilní zobrazení malého Ježíše, ale 

vyobrazení toho, k čemu ho Panna Maria spolu s Bohem Otcem vydává světu: aby její Syn rozdrtil 

hlavu hada, nepřítele a svůdce člověka, ale zároveň aby sám byl zraněn pro záchranu člověka (srov. 

Gn 3,15): „Její potomstvo ti rozdrtí hlavu, zatímco ty budeš šlapat po jeho patě.“ 

Sochou Panny Marie, Ustavičné pomoci, Ukazatelkou Cesty, bude tak završeno úsilí přátel Nákla, 

Cyrilometodějského Spolku Náklo. Již dnes jsme zváni k slavnostnímu posvěcení sochy, které by mělo 

proběhnout na slavnost sv. Cyrila a Metoděje, dne 5. července 2025 odpoledne v 16 hod. na Nákle. 

Nyní se obracíme na vás občany Vacenovic, Ratíškovic, Milotic i Dubňan s prosbou o příspěvek na 

tuto sochu, jejíž náklady se pohybují v částce 200 tisíc korun. Věříme, že se nadchnete myšlenou 

zhotovení tohoto, po kříži, nejvíce křesťanského symbolu, zobrazení Panny Marie a štědře přispějete. 

Předem všem dárcům děkujeme. 

Své příspěvky můžete zasílat na účet: 115-2706780247/0100 nebo do připravených kasiček v 

kostelích zmíněných obcí. Na vyžádání Vám spolek vystaví potvrzení o věnování daru (Cyrilo-

Metodějský Spolek Náklo, tel. 721 030 101).  

Za spolek Náklo všem děkuje a žehná a o příspěvek prosí, 

P. Radek Sedlák, farář vacenovský               

 


